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Ejemplo de carta a: 

Lic. Roberto Alejos.  

Presidente del Congreso de Guatemala
E-mail:  jalejos@congreso.gob.gt
Lic. Haroldo Rodas Melgar
Ministro de Relaciones Exteriores 
E-mail:  cleon@minex.gob.gt
Lic. Edgar Leonel Arévalo Barrios
Presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Congreso
E-mail:     earevalo@congreso.gob.gt
************************
Su Excelencia, 

Me dirijo a Su Excelencia con el propósito de atraer su atención sobre la nueva Convención internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas. 

Como Su Excelencia bien sabe, la Convención fue adoptada por consenso por la Asamblea General de las Naciones Unidas el pasado 20 de diciembre de 2006 y representa la culminación de los esfuerzos de muchas familias de desaparecidos, organizaciones no gubernamentales y gobiernos en su lucha para fortalecer el derecho internacional como herramienta contra la desaparición forzada.

La Convención se abrió a la firma el  6 de febrero de 2007 en Paris. En esa ocasión, 57 Estados, incluyendo Guatemala, firmaron el tratado. Actualmente 81 países han firmado la Convención y 13 la han ratificado. 

La Convención internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas llena un gran vacío en el marco legal internacional, a saber: la falta de un tratado para prevenir y sancionar esta grave y múltiple violación de derechos humanos y crimen bajo el derecho internacional, cuya práctica masiva o sistemática constituye un crimen de lesa humanidad. Esta Convención no solamente dotará a la comunidad internacional de una herramienta jurídica para luchar efectivamente contra la desaparición forzada, sino que constituye un mensaje político fundamental de que esta práctica odiosa no puede ser tolerada y debe ser erradicada.

El asegurar que la Convención sea ratificada e implementada en todo el mundo debe ser asumido por los gobiernos como una prioridad. Queremos destacar que el respeto y la implementación de sus disposiciones representarán un desarrollo fundamental en el fortalecimiento de los derechos humanos y del estado de derecho, tanto en su propio país como a nivel internacional.

En Guatemala la desaparición forzada fue una práctica común del Estado para reprimir a sus ciudadanos, principalmente durante los 36 años que duro el conflicto armado interno.  Como resultado de esa práctica, hay cerca de 45,000 detenidos-desaparecidos en nuestro país.  Es por ello que para los guatemaltecos es de suma importancia la ratificación de este instrumento pues ayuda a que esta práctica de uso tan común no vuelva a ser usado como mecanismo de control y represión del Estado frente a los ciudadanos guatemaltecos.   
Por todo lo anterior, solicitamos respetuosamente a Su Excelencia que su país:

· firme la Convención sin demora

· ratifique la Convención sin demora;

· no formule reservas incompatibles con el objeto y el fin de la Convención;

· reconozca la competencia del nuevo Comité contra la Desaparición Forzada para recibir y examinar comunicaciones individuales; y

· adopte sin demora las disposiciones de derecho interno que resulten necesarias para la implementación de este Tratado.

Solicitamos respetuosamente a su país para juntarse lo antes posible con esos estados que ya han firmado la Convención y alentándole a desplegar todos los esfuerzos necesarios en ese camino que conduce hacia un mundo libre de desapariciones forzadas. 

Aprovechamos la oportunidad para expresarle las muestras de nuestra más alta y distinguida consideración, 












