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Su Excelencia, 

Me dirijo a Su Excelencia con el propósito de atraer su atención sobre la Convención Internacional para la Protección de todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas. 

Como Su Excelencia bien sabe, la Convención fue adoptada por consenso por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 20 de diciembre de 2006 y representa la culminación de los esfuerzos de muchas familias de desaparecidos, organizaciones no gubernamentales y gobiernos en su lucha por fortalecer el derecho internacional como herramienta contra la desaparición forzada.

La Convención se abrió a la firma el  6 de febrero de 2007 en Paris. En esa ocasión, 57 Estados firmaron el tratado. Actualmente 81 países han firmado la Convención y 13 la han ratificado. El Perú hasta el momento no la ha suscrito.

La Convención Internacional para la Protección de todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas llena un gran vacío en el marco legal internacional: la falta de un tratado universal para prevenir y sancionar esta grave violación de derechos humanos, cuya práctica masiva o sistemática constituye un crimen de lesa humanidad. Esta Convención no solamente dotará a la comunidad internacional de una herramienta jurídica para luchar efectivamente contra la desaparición forzada, sino que constituye un mensaje político fundamental de que esta práctica no puede ser tolerada y debe ser erradicada.

El asegurar que la Convención sea ratificada e implementada en todo el mundo debe ser asumido por los gobiernos como una prioridad. Queremos destacar que el respeto y la implementación de sus disposiciones representarán un desarrollo fundamental en el fortalecimiento de los derechos humanos y del estado de derecho, tanto en el Perú como a nivel internacional.

De acuerdo con el Informe Final de la Comisión de la Verdad y Reconciliación - CVR, el conflicto armado interno que afecto al Perú desde 1980 al 2000 provocó alrededor de 69.280 víctimas en todo el País. Entre las graves violaciones que se produjeron están las desapariciones forzadas, sobre las cuales la CVR recibió alrededor de 9.000 denuncias. La Defensoría del Pueblo ha publicado una lista de desaparecidos, "Los peruanos que faltan", que consolida la información de la CVR, la Coordinadora Nacional de Derechos Humanos, el Comité Internacional de la Cruz Roja y la misma Defensoría. La relación da cuenta de 8.558 personas desaparecidas.
En el Informe de la CVR, se indica que la desaparición forzada fue uno de los principales mecanismos empleados por los agentes del Estado en la lucha contrasubversiva y que fue una práctica generalizada y sistemática.

Estos casos no pudieron ser investigados y sancionados adecuadamente debido a la no tipificación de la Desaparición Forzada en el Código Penal durante el período comprendido entre1980 y 1990, en el cual se presentaron la mayor cantidad de denuncias por desaparición forzada, los cuales fueron calificadas como secuestro en concurso real con asesinato, entre otros. 

Frente a esa situación, el Ministerio de Justicia y la Defensoría del Pueblo del Perú han emitido opinión favorable a la ratificación de la Convención por el estado peruano.

Por lo anteriormente expuesto, solicitamos respetuosamente a Su Excelencia que el Perú: 

Firme y ratifique la Convención sin reservas, en nombre del Estado Peruano, para brindar a la población  una norma jurídica de protección contra la desaparición forzada. 

En la seguridad que nuestro pedido sea atendido, nos suscribimos de usted. 
Atentamente  













