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Принудительное исчезновение – это одно из самых серьезных нарушений прав человека. Оно является международным преступлением. Исчезнувшее лицо лишается всех своих прав и остается полностью беззащитным в руках своих  мучителей, за пределами защиты закона. Принудительное исчезновение само по себе означает отрицание того, что похищенное лицо является человеком. Практика  принудительного исчезновения вызывает тяжелые страдания у родственников и друзей исчезнувшего – вечное ожидание, что он или она вернется, постоянная неизвестность о судьбе и месте нахождения любимого или любимой, что равносильно непрерывной пытке для матерей, отцов, жен, мужей, партнеров, сыновей, дочерей, братьев и сестер исчезнувшего лица. 

Преступное устранение детей, родившихся во время пребывания в неволе у матерей, подвергнутых принудительному исчезновению, является особенно ужасным преступлением, противоречащим основным принципам человечности. Практика принудительного исчезновения нарушает коренные ценности человечества и основные принципы норм права, а также, в целом, международное право. 

Принудительное исчезновение бросает вызов самому понятию прав человека,  оно отрицает права всех лиц на существование, на их самоидентификацию.. Принудительное исчезновение превращает человеческое существо в нечеловека. Это является предельным искажением, оскорблением прав человека, которое позволяет преступникам совершать гнусные преступления, превращая законность и правопорядок во что-то незначительное. 

К сожалению, принудительное исчезновение – это не пережиток прошлого, и оно не ограничивается несколькими регионами мира. Такая практика есть на всех континентах. Люди исчезают во многих частях мира. Эта практика периодически  появляется и появляется снова, всегда обусловливая отрицание основ человеческого достоинства. Принудительное исчезновение не только проявляется в виде преступной деятельности органов государственной власти – эта практика похожа на своего рода тайные репрессии и во многих странах это было или является неотделимой частью стратегии, предназначенной для распространения страха в обществе. Чувство отсутствия безопасности, порожденное этой практикой, не ограничивается близкими родственниками исчезнувшего, оно также охватывает общины, к которым принадлежало исчезнувшее лицо, а также общество в целом. 

Чтобы эффективно бороться против и искоренить принудительные исчезновения и безнаказанность (что является основной предпосылкой, способствующей существованию данной практики), необходимо как  международное соглашение, так и  мобилизация всех человеческих усилий против этого бедствия. 

С 1981 года объединения родственников исчезнувших людей, неправительственные организации, правительства и международные организации приложили огромные усилия в борьбе с этой чудовищной и бесчеловечной практикой для того, чтобы добиться принятия Организацией Объединенных Наций соглашения против принудительных исчезновений. Наконец, 20 декабря 2006 года в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций была принята Международная конвенция о защите всех лиц от принудительного исчезновения. 

Конвенция заполняет громадный и недопустимый пробел – отсутствие международного соглашения для предупреждения и пресечения этого международного преступления и самого серьезного нарушения прав человека. Конвенция предусматривает право не подвергнуться принудительному исчезновению, а также право родственников знать правду. Конвенция содержит несколько положений относительно предупреждения, расследования и применения санкций против этого преступления, а также относительно прав жертв и их родственников и преступного устранения детей, родившихся во время жизни в неволе. Конвенция далее выдвигает обязанность международного сотрудничества как в пресечении практики, так и рассмотрении  гуманитарных аспектов, связанных с этим преступлением. Конвенция создает Комиссию по принудительным исчезновениям, которой будет  поручена важная и новаторская функция наблюдения и защиты на международном уровне. Эта Конвенция не только станет эффективным средством для международного сообщества в его борьбе против принудительных исчезновений, но она также представляет по существу политическое сообщение о недопустимости этой ненавистной практики и о том, что она должна быть пресечена. 

Все страны мира должны считать приоритетом быстрое вступление в силу Конвенции и эффективное ее воплощение. На самом деле полная реализация содержащихся в ней положений станет основой решающего развития в укреплении прав человека и норм закона как на международном уровне, так и внутри любой страны. 

В конце концов, пришло время преобразовать все декларации международного сообщества, осуждающие это ужасное бедствие, в действия, направленные на искоренение принудительных исчезновений. По этой причине Международная Коалиция против Принудительных Исчезновений призывает все страны мира: 

· подписать и ратифицировать Международную конвенцию о защите всех лиц от принудительного исчезновения без промедления и как дело приоритетной важности; 

· воздержаться от оговорок, которые могут оказаться несовместимыми с объектом и целью Международной конвенции о защите всех лиц от принудительного исчезновения; 

· признать компетентность новой Комиссии по принудительным исчезновениям получать и рассматривать частные жалобы; 

· принять без промедления внутренние законы, которые необходимы для полного осуществления Международной конвенции о защите всех лиц от принудительного исчезновения. 
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