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نداء الرباط

نحن عائلات المفقودين، القادمون من كل من الجزائر وبوسنا هرزيقوفينيا و قبرص واسبانيا والعراق ولبنان وليبيا والمغرب وصربيا وسوريا وتركيا، ومنظمات الدفاع عن حقوق الإنسان من قارات مختلفة، المجتمعون بالرباط أيام 12 و13 و14 جوان 2008 بمناسبة اللقاء الأورومتوسطي الثاني حول الاختفاءات القسرية، نعبر عن ابتهاجنا بانشاء وتطوير الفدرالية الأورومتوسطية ضد الإختفاءات القسرية، حيث تناولنا طيلة الأيام الثلاثة ظاهرة الإختفاءات القسرية في بلدان كل منا. وسجلنا مرة أخرى الآثار المدمرة لهذه الممارسة على المجتمع المدني في بلداننا وعلى كرامة الأشخاص.

ونحن نستقبل بأمل كبير إقرار الجلسة العامة للأمم المتحدة للمعاهدة الدولية لحماية كل الأشخاص من الإختفاءات القسرية، في 20 ديسمبر 2006.

حيث تقر هذه المعاهدة بالخطورة الشديدة لممارسة الإختفاءات القسرية بما هي انتهاك متعدد على حقوق الإنسان، بل يمكن، في بعض الضروف، اعتبارها بمثابة جريمة ضد الإنسانية.
كما تعترف المعاهدة أن الحق في عدم التعرض لاختفاء قسري هو حق مطلق لكل شخص، غير قابل للخرق حتى في الضروف الغير عادية، مثل الحرب أو الحالات الإستثنائية.

كما ستشكل هذه المعاهدة، بالنسبة للدول، أداة جيدة بحيث تمكنها من الوقاية ومن معاقبة هذه الجريمة، و تسهل التعاون الدولي في المجالين القضائي و الإنساني. كما تعترف المعاهدة بمعاناة كل الضحايا، وبحقهم في العدالة والحقيقة وجبر الضرر.

ولقد أنشأت المعاهدة، هيئة لمناهضة الإختفاءات القسرية مما من شأنه أن يمنح للضحايا فرصة فعلية للتظلم.
كما تتسلح الدول، من خلال المصادقة عليها، بأداة فعالة ورادعة في مجال مقاومة الإختفاءات القسرية. بحيث تكون رسالتها واضحة في رفض هذه الممارسة اللاإنسانية ومن افلات مرتكبيها من العقاب.

كما نطالب كل الدول بـ :

- التوقيع – للدول التي لم توقع على المعاهدة إلى اليوم – و المصادقة على المعاهدة في أسرع وقت.

- الإمتناع، خلال المصادقة، عن القيام بتحفظات قد تتعارض مع موضوع وهدف المعاهدة.

- الإعتراف بأهلية هيئة مناهضة الإختفاءات القسرية  لقبول الشكاوى والنظر فيها.

- إقرار تشريعات وطنية ، في أقرب وقت، لتفعيل المعاهدة.

