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Déclaration de la Coalition Internationale contre Les Disparitions Forcées a l’occasion du lancement de la Campagne pour la ratification de la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées
Genève, Septembre 26 2007

Palais des Nations, Salle XXI, 6e session du Conseil des Droits de l’Home

Amnesty International, Asian Federation Against Involuntary Disappearances (AFAD), Civil Initiative We Remember Foundation, Collectif des Familles de Disparus en Algérie (CFDA), Fédération Euroméditerranèenne contre les disparitios forcées (FEMED), Fédération Internationale des Droits de l’Homme (FIDH), Fédération Internationale de l’ACAT (FIACAT), Federación Latinoamericana de Asociaciones de Familiares de Detenidos-Desaparecidos  (FEDEFAM), Human Rights Watch (HRW), Humanist Committee on Human Rights (HOM), Commission Internationale des Jurists (ICJ) ont decidé de creer la Coalition Internationale contre les Disparitions forcées. 

La Coalition regroupe les familles des disparus et des ONG de droits de l’homme, a pour pincipal objectif de lutter contre les disparitions forcées. La Coalition mettra tout en oeuvre pour la ratification de la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées et pour l’établissement du Comité prevu à cet effet.

La Convention vient combler un vide juridique immense et intolérable: l’absence d’un traité international pour lutter contre ce crime international et cette violation des droits de l’homme. 

La Convention garantit le droit de ne pas disparaître comme le droit au familles des victimes de connaître la vérité. La Convention est un outil pour la prevention, la recherche et la punition de ce crime. Elle definit le droit des victimes et leurs familles et réprime l’enlêvement des enfants nés en captivité. 

Aujourd’hui 61 Etats ont signé la Convention et d’autres ont exprimé leur volonté de signer a leur tour. Il est maintenant urgent que les gouvernements ratifient la Convention et garantissent une mise en œuvre effective partout dans le monde. Nous soulignons que l’application de la Convention constituera un développement essentiel dans le renforcement des droits de l’homme et de l’Etat de Droit, au niveau national et international.

C’est pourquoi nous appelons solennellement tous les Etats membres des Nations Unies à: 

· signer la Convention dans les plus brefs délais,

· ratifier la Convention dans les plus brefs délais,

· s’abstenir de faire des réserves qui seraient incompatibles avec son objet et son but, 

· reconnaître la compétence du nouveau Comité sur les Disparitions Forcées pour se prononcer sur des plaintes individuelles,

· assurer la législation nationale efficace
Enfin, la Coalition souligne que le succès de la Convention Internationale contre les Disparitions Forcées, et donc la prévention effective du crime de disparitions forcées, dépendra de la promotion de la Convention. 

C’est pourquoi  nous invitons tous les Etats à prendre toutes les mesures nécessaires pour soutenir publiquement et promouvoir la Convention comme nous recommandons à tous les Etats de poursuivre cette voie en espérant qu’elle mènera à un monde sans disparitions.

Coalition Internationale Contre les Disparitions Forcées

Comité de pilotage:

Amnesty International

Asian Federation Against Involuntary Disappearances (AFAD)

Civil Initiative We Remember Foundation

Collectif des Familles de Disparus en Algérie (CFDA)

Fédération Euroméditerranèenne contre les disparitios forcées (FEMED) Fédération Internationale des Droits de l’Homme (FIDH)

Fédération Internationale de l’ACAT (FIACAT)

Federación Latinoamericana de Asociaciones de Familiares de Detenidos-Desaparecidos  (FEDEFAM)

Human Rights Watch (HRW)

Humanist Committee on Human Rights (HOM)

Commission Internationale des Jurists (ICJ) 

Secretariat:

Humanist Committee on Human Rights (HOM), Tel + 31 (0)30 2334027, Fax + 31 (0)2367104, Mail d.hardy@hom.nl
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