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Declaración de la Coalición Internacional contra las Desapariciones Forzadas (ICAED)

al Comité de las Naciones Unidas sobre las Desapariciones Forzadas (CED)

10 de noviembre 2011 

Señor Presidente, estimados miembros del Comité, señoras y señores - buenas tardes. 

Acerca de ICAED 

La Coalición Internacional contra las Desapariciones Forzadas (ICAED) se compone de 40 miembros de organizaciones de África, Europa, la región de Eurasia (Euro-Mediterranean Region, el Cáucaso y Bielorrusia), América Latina, Asia y Estados Unidos. La ICAED incluye tanto organizaciones no gubernamentales de derechos humanos y las asociaciones nacionales y regionales de las familias de los desaparecidos, que en conjunto se unen para combatir el delito de desaparición forzada y promover la verdad, la justicia, la reparación, y el recuerdo de todos los desaparecidos. 

Recomendaciones ICAED al Comité contra la Desaparición Forzada 

La ICAED acoge con gran satisfacción esta oportunidad de conocer a los distinguidos miembros del Comité contra la Desaparición Forzada (el Comité) en este momento histórico de su sesión inaugural. La existencia de este nuevo órgano es una fuente de esperanza para miles de familiares de los desaparecidos en todo el mundo. La ICAED considera esencial que el Comité tenga garantizado el financiamiento y el personal necesarios para llevar a cabo sus funciones de la manera más eficaz. 

La ICAED llama al Comité a que garantice que sus normas de procedimiento y métodos de trabajo estén redactados de tal forma que garantice que el Comité pueda cumplir eficazmente su mandato y que sean accesibles a la sociedad civil. En este sentido, la ICAED insta al Comité a abrir un proceso participativo en los próximos meses, en el que representantes de la sociedad civil sean invitados a expresar sus opiniones y a ofrecer propuestas para el texto refundido de las normas de procedimiento del Comité. 

La ICAED subraya la importancia crucial del papel que será desempeñado por el Comité en relación con el Artículo 30 sobre el procedimiento de intervención urgente. Es esencial que el Comité permita el funcionamiento de este procedimiento tan pronto como sea posible, de manera que se asegure que sea accesible a los representantes de los desaparecidos y coordinarse adecuadamente con los procedimientos especiales y otros órganos de supervisión internacional. 

La ICAED alienta al Comité a establecer una estrecha cooperación con el Grupo de Trabajo sobre Desapariciones Forzadas o Involuntarias, a fin de enriquecer su propio trabajo a la luz de unos 30 años de experiencia de este grupo de trabajo, por ejemplo, la coordinación de la programación y el lugar de sesiones del Comité con el Grupo de Trabajo y el establecimiento de un sistema de comunicación entre los dos cuerpos. 

La ICAED también pone de relieve la importancia crucial de visitas a los países que pueden ser llevadas a cabo por el Comité. Siempre que sea posible, las visitas, prevista debe ser anunciadas tan pronto como sea posible a fin de permitir la mayor participación posible de la sociedad civil. La ICAED llama la atención del Comité a las graves situaciones de casos continuados de desapariciones forzadas en el territorio de los siguientes Estados Partes en la Convención: Honduras, Iraq, México, Nigeria y Túnez, e insta al Comité a considerar visitas a estos países entre las posibles respuestas. Además, el ICAED hace hincapié en la importancia fundamental de garantizar un sistema regular de seguimiento de las conclusiones y recomendaciones formuladas al final de sus misiones. 

La ICAED insta al Comité a promover la aplicación efectiva de la Convención en la legislación interna de los Estados Partes e insta al Comité a elaborar directrices e instrumentos para ayudar a los Estados Partes a este respecto. El recientemente publicado documento de Amnistía Internacional (miembro de ICAED) ´Lista para la aplicación efectiva de la Convención para la Protección de Todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas´es una guía completa para los Estados Partes para aplicar la legislación nacional en plena consonancia con la Convención y otras normas de derecho internacional y puede servir como una herramienta útil para promover la ratificación y aplicación. 

La ICAED llama la atención del Comité a la importancia de adoptar interpretaciones de la provisión de la Convención que afirma el objetivo central del tratado de poner fin a la práctica de la desaparición forzada, así como clarificar las numerosas y complejas obligaciones para los Estados Partes que se derivan de la Convención. Por ejemplo, el Comité será llamado a interpretar el artículo 20 que prevé la posible restricción de la obligación de los Estados Partes a proporcionar información sobre la privación de libertad cuando se cumplen un conjunto de circunstancias estrictamente definidas. Con el fin de garantizar que esta disposición no se abuse, es fundamental que el Comité ofrezca una interpretación de esta disposición a la luz del espíritu y propósito de la Convención. Del mismo modo, la interpretación de la definición de una víctima en conformidad con el artículo 24 de la Convención de una manera integral en consonancia con las normas del derecho internacional es una tarea importante del Comité. 

Por último, en el curso de su trabajo, el ICAED insta al Comité a prestar especial atención a la desaparición forzada de niños y niñas, incluso durante los exámenes de Estado Parte y visitas a los países. 

Organizaciones Participantes a la Conferencia Internacional ICAED sobre las Desapariciones Forzadas
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Asian Federation Against Enforced Disappearances (AFAD)
Al-Ata’a for Human Rights Support-Iraq
Amnesty International
Asamblea Permante por los Derechos Humanos - Argentina
Asociación de Familiares de Detenidos-Desaparecidos, Ejecuciones Extrajudiciales y Torturados Huancayo-Junín (AFDDEET) -Peru
Association de Parents et Amis de Disparus au Maroc
Asociación Pro-Búsqueda de Niñas y Niños Desaparecidos de El Salvador
Asociación para la Recuperacion de la Memoria Historia de Catalunya (ARMHC)
Breaking the Wall of Silence-Namibia
Centro de los Derechos Humanos y Talleres Productivos Qatari Panituri-Peru
Colegio de Abogados – Peru
Collectif des Families De Disparus en Algerie
Comision de Derechos Humanos (COMISEDH)-Peru

Comité de Coordination des Familles des Disparus au Maroc (CCFDM)- Morocco
Equipo Peruano de Antropologia Forense – Peru
Federation Internationale de l’ACAT (FIACAT)
Federation Internationale des Droits de l’Homme (FIDH)
Fédération Euroméditérannéenne Contre Les Disparitions forcées (FEMED)
Federación Latinoamericana de Asociaciones de Familiares de Detenidos-Desaparecidos (FEDEFAM)
Families of Victims of Involuntary Disappearance (FIND)
Human Rights Watch
International Commission of Jurists
Jardin des Disparus
Liga Guatemalteca de Higiene Mental - Guatemala
Russian Justice Initiative
Track Impunity Always
Torture Abolition and Support Coalition
Civil Initiative We Remember -Belarus
Zimbabwe Peace Project

